

浙江省第五届“最美禁毒人”揭晓

本报记者 陈佳妮
通讯员 华敏 应轶 陈谊

昨晚,由浙江省禁毒委员会指导,中共浙江省委宣传部与浙江省禁毒办联合主办的浙江省第五届“最美禁毒人”揭晓仪式在杭州举行。

共有11名个人(集体)获评浙江省第五届“最美禁毒人”称号,10名个人(集体)获颁浙江省第五届“最美禁毒人”提名奖。他们当中,有嫉恶如仇、同毒贩殊死搏斗的缉毒英雄叶征洲、蒋俊杰;有扎根基层、用真情帮教戒毒人员的禁毒干部、社工吴海娥、沈耘、施梅红、程力和海宁“红太阳”社工服务中心团队;有热爱教育事业、以青少年禁毒为己任的人民教师王笑虹、叶卫树、吴妙琴、沈兵松;有牢记职责使命、担当禁毒戒毒重任的人民警察徐凯军、姚建飞、罗俊杰、楼立;有长期奋战在禁毒管理、案件办理战线的沈文杰、毛建中;有热心禁毒公益事业的陈运星、吴娟娟禁毒家庭、浙江东方职业技术学院“生命之光”禁毒宣传服务队和江山市百合禁毒妈妈服务团队等。

在他们身上,集中反映了全民禁毒

的坚定意志和不懈努力,彰显了禁毒人民战争的强大声势和浓厚氛围,凝聚了禁绝毒品的社会共识和美好愿望。

时隔4个月,乐清市公安局柳市分局民警叶征洲当时受伤的手,现在看上去恢复如常了,可仔细观察后会发现,右胳膊举起来还很吃力,左手指的抖动也几乎难以控制。那次受伤,正是因为抓毒贩!

那个抓毒贩的故事,现在回忆起来,还是叫人后怕。

2月26日晚,一张照片在乐清民警的工作群里炸开了锅:一只鲜血淋漓的手臂上,一道伤口触目惊心。哪怕没有露脸,这只手的主人公也很快被曝光:柳市公安局民警叶征洲。

几个小时前,叶征洲接到线索:吸毒人员李某可能在殡仪馆附近出现。李某平时行事谨慎小心、行踪飘忽不定,得到线索后,叶征洲很是兴奋,立刻和同事前去抓捕。

在殡仪馆附近,他们发现一辆黑色中华轿车,这正是李某的车,但车内没人。约莫1小时后,一名形迹可疑的男子走向嫌疑车辆,此人正是李某。实际上,李某之前就在周边树林、小道旁躲躲藏藏,早已被叶征洲盯上。

经叶征洲目测,李某距自己约10米,距殡仪馆50米,周边群众无几。叶征洲当即冲了出去,李某撒腿就跑。追击约20米后,叶征洲已靠近李某,用右手从背后扣住其脖子。不料,李某突然拿出一把匕首,向叶征洲的右手刺去,鲜血喷涌而出。叶征洲一边大喊“他有刀”警告旁人,一边用左手紧紧抓住李某持刀的手。锋刃割破了叶征洲的左手食指,但他依旧没松开。同事们赶上来,李某被合力制服。

经检查,叶征洲右腕切割伤,皮肤裂伤,长度达10公分,深度几可见骨,右手伸肌肌腱断裂、尺神经断裂,软组织挫伤,左手指远节皮肤割裂伤,立即被安排手术治疗。尽管医生叮嘱说,要完全恢复,至少要休息6到8个月。但仅仅1个多月后,叶征洲就归队了。这两天,他又连续抓到1个毒贩,1个吸毒者,勇猛如常。

昨晚的仪式现场,还举行了浙江省禁毒宣传形象大使聘任仪式,此次,著名演员江一燕获聘。浙江省禁毒宣传形象大使陶慧敏、亚丽和湖州市禁毒宣传形象大使吴坎也一起现身,向全社会发出“珍爱生命、远离毒品”“禁绝毒品,人人有责”的倡议。

我省发布首本 禁毒动漫教育读本

本报记者 陈洋根
通讯员 钱昌勇 张正平

本报讯 由杭州市禁毒办等单位联合主办的2019年纪念国际禁毒日暨“你我同行,与国同庆”禁毒公益千人毅行活动,26日在杭州市民中心城市阳台举行,向全社会传递杭州人民禁绝毒品的决心与毅力。

现场还发布了我省首本禁毒动漫教育读本。读本通过杭州禁毒警察动漫形象组合“阿优”和“阿美”的视角,向人们尤其是青少年解答“什么是毒品”“如何拒绝毒品”等一系列问题。



党员服务队上房修瓦

26日,德清县钟管镇干山村一户低保户的房顶上,党员服务队队员正在修整瓦片,防止雨水渗漏。

连日来,钟管镇党员服务队上门走访五保户、空巢老人等困难家庭,结合当前梅雨季节,开展危旧房安全隐患排查,对可能出现漏水等情况的房屋进行瓦片铺设。

通讯员 王正 摄

浙江试点“活体贷” 7200头猪贷了300万元

新华社 吕昂

近日,衢州市龙游县大约克种猪试验场收到龙游农商银行发放的300万元抵押贷款,抵押物是7200头生猪。“贷款创新真是好,不仅帮我解了燃眉之急,更是圆了我们养殖户多年的梦想,生猪终于可以抵押贷款了!”企业负责人翁宝松很是感慨。

随着畜牧养殖业环保、生产自动化投入加大,不少养殖户面临资金紧张。而养殖活体抵押盘活难的老问题,则让银行贷款“遥不可及”。为此,浙江银保监局联合省农业农村厅日前开展活体抵押贷款试点,分别在金华和衢州两地先行发放首单奶牛抵押贷款和生猪抵押贷款。

养殖活体抵押难,主要难在查核管控抵押物。此次浙江参与试点的金融机构,通过对接畜牧主管部门的“智慧畜牧业云平台”,既能依据养殖场存栏数、出栏数、防疫数量、无害化处理等数据掌握经营情况,也能通过远程监控动态查核抵押资产情况,再加上畜牧出栏交易等环节都在平台反映,能防止活体抵押物私自处置风险,解除了此前银行的最大顾虑。

此次试点还采取“银行信贷+保险保障+政策补贴”模式,为养殖户“减负”。除银行创新活体抵押物、降低贷款门槛外,还引入政策性农业保险为畜牧疫病死亡风险提供保障。同时,对部分养殖户引入保证保险,防范借款人信用风险,由保险公司对贷款逾期先行赔付,这也让银行敢于对中小养殖户“敞开大门”。此外,当地财政对政策性农业保险给予约80%的补贴。据测算,养殖户综合融资成本为5%至7%,较以往明显降低。

浙江银保监局表示,接下来将对活体资产抵押贷款试点持续跟踪分析,引导金融机构不断优化业务模式,在合理范围内增加活体资产的信贷额度,更好保障养殖户融资需求。在金华、衢州先行试点基础上,未来将向全省推广、覆盖更多农业品种。

本报职业道德监督电话:0571-85310013

绍兴这家清廉监所保持15年零违纪 “不该做”和“应该做”都弄得明明白白

(上接1版)

“思无邪,穆如清风”“廉洁修身,淡泊明志”……“观廉长廊”上,字字句句叩问人心。若不是无处不在的监控、铁窗和铁门,记者还以为走进了一所学校。

长廊走到底,是一间名叫“清廉文舍”的教室,书架上摆放着《责任第一》《绍兴名人传略》等书籍。平时,拘留所以“每周夜学”“廉政文化教育课堂”等为载体,组织民警在这里开展教育润廉活动。

“清廉建设的第一步,就是要让大家知道哪些是不该做的。”老马从警十多年,听过不少机关干部贪污腐败的案例,“往往是一瞬间的侥幸心理,让人误入歧途。所以,一定要保持清醒的头脑。”

前不久,一名拘留人员的家属前来探望,觉得半小时的会见时间太少了,希望能加长些,就带了条香烟希望民警能“通融通融”。“这烟,我肯定不能收。”民警小邱告诉那名家属,如果真想反映情况,可以在所长接待日找所领导提建议。原来,每周一拘留所的“所长接待日”,当天,所领导在大厅等待群众上门提意见,并接受群众对所里民警违法违规的投诉、举报等。

另外,拘留所还创新做法,邀请法律界人士、政协委员、企业代表等8人

作为志愿监督员,每月对民警的执法管理、遵纪守法情况和被拘留人合法权益保障等情况开展监督评议;通过建立民警家属微信群,每逢节假日发送助廉公开信,定期家访等形式,努力走好“家属助廉路”。

这些应该做

“除了知道哪些是不该做的,还要知道哪些是应该做的。只有主动服务群众,才能有效打造出亲民尚廉的好风气。”为此,绍兴市柯桥区拘留所主动联合区人民法院、乡镇、妇联等部门,建立社会矛盾化解工作室,仅2019年第一季度,就成功化解矛盾108起,拘留期间履行款项802万元。

今年1月,拘留所就成功化解了一起涉大规模工人罢工的民间借贷纠纷案。那时临近年关,钱清镇上的工地老板黎某因为曾经帮朋友担保借款1000万元,到期后没还上钱,被司法拘留了。工人们担心拿不到工资,开始罢工抗议。拘留所领导了解情况后,一边联系法院和债权人,商定和解协议,一边联系承包工地的各工程业务主、包工头、工人代表等70余人,进行按需调解。最终,三方达成和解,黎某先支付1000多名工人的工资,让工程能够正常开工。



为了向公众普及法律知识,拘留所内还创建了省级普法宣传教育基地,面向社会开放,每年寒暑假都会迎来中小学生学习参观的高峰。今年3月,基地来了2名特殊的参观者,父亲老沈是一名滴滴车司机,儿子小沈是小学五年级学生,老沈每天早出晚归忙工作,加上家里新添了小儿子,对小沈的关注少了很多,直到某天,他发现抽屉里的钱少了。“我们发现,整百整百的钱没了,原来是他偷偷拿走用掉了。”老沈说,“这么小就偷家里钱,长大了还得了?我特地带他来接受教育,敲敲警钟。”民警随后耐心给小沈讲解了不少反面案例,还模拟场景体验,让小沈意识到小错会酿成大祸。